



LA MONARQUÍA

DIARIO POLITICO

AÑO II

PRECIOS DE SUSCRICION

En Ferrol, un mes, una peseta.—Provincias, trimestre, cuatro pesetas.—Ultramar y extranjero, trimestre, nueve pesetas.
La correspondencia se dirigirá al Director del periódico.
No se devuelven originales.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: SINFORIANO LÓPEZ, 158, PRAL.

FERROL: Viernes 8 de Julio de 1887

ANUNCIOS

La línea de una columna en la cuarta plana, cinco céntimos de peseta.—La de dos columnas doce céntimos.—En la tercera plana pagarán el doble.—A los suscritores se les hace una rebaja de un veinticinco por cien.—Comunicados á precios convencionales.

NUM. 175

JULIO

Julius, Julio: nombre dado al quinto mes del año romano, en honor de Julio César, reformador del Calendario. Rómulo le había llamado *Quirinales*; pero Marco-Antonio, lisonjeando á Cesar, que había nacido el día 12 de este mes, expidió un decreto cambiando su nombre por el de aquel inmortal triunviro. En concordancia con el calendario de la revolución francesa, el mes de Julio se extiende desde el 13 mesidor al 13 termidor.

La temperatura de este mes apenas pasa de 28 á 30 grados, por más de que para este año tenemos ofrecido un calor sofocante y desusado, que probablemente quedará en amenaza de astrónomo pesimista, como de todo corazón se lo pedimos á Neptuno y á Eolo, únicas divinidades que pueden contrarrestar en nuestra región las iras de Febo.

Limítense éste á dorar las espigas de los campos, y á prepararnos largos y hermosos henos para el ganado. En los países del mediodía de Europa, el mes de Julio es el tiempo de la cosecha; y ese tiempo que la separa de la siega, suele emplearse útilmente en dar una última labor á los barbechos, en preparar con el rastrillo y el rulo, que han de deshacer terrones y limpiar de malas hierbas, las tierras destinadas á recibir las semillas de colza y de nabina: en limpiar, si antes no se hubiese hecho, las remolachas, las zanahorias y demás raíces que piden escardas, en aporcar las patatas y el maíz; en aclarar este último; en rastrillar los nabos sembrados en el mes anterior; en alinear las plantas cotuferas, y en fin, en sembrar el alforfón, ó trigo morisco, el mijo, el maíz cuarentenario, la mostaza blanca, y la espígula, y otras plantas que exigen altos grados de calor, y no poca humedad, especialmente si el objeto de estas siembras es recojer verdes y frescos los tallos para que sirvan de alimento al ganado. En cuanto á las viñas, conviene darles una labor que destruya las malas hierbas antes de que lleguen aquellas á la granazón perfecta, y si es necesario, azufrarlas por última vez.

Adviértase que no debe permitirse en este mes la monta de los asnos; pero sí la de las ovejas cuando quieran obtenerse crías precoces. El ganado lanar debe enviarse á pastar en los rastrojos, aunque debe evitarse que no se coma las espigas de trigo ó de centeno que hayan quedado cortadas en tierra, porque suele contraer una enfermedad que le pudre la lana.

Las aves reclaman pocos cuidados. Es la época en que se despluman los patos por segunda vez y se castran los pollos que empiezan á cantar.

En cuanto al cultivo de las huertas, hasta el 20 de este mes aun se pueden sembrar los brócoles, las achicorias, las escarolas verdes, los rábanos, los perifollos, las coles rizadas y de Milan y los reciponces para las ensaladas de invierno. También se siembran nabos, rábanos negros, zanahorias y escorcioneras que deben recolectarse en el otoño siguiente, y coliflores de las llamadas *duras ó semi-duras*, que se plantan en los lugares en que estuvieron las de la primera cosecha. En los últimos días del mes, se siembran también las romanas, lechugas y los puerros de invierno, y mientras se continúa la faena de empajar los apios y tomates, empíezanse á cortar los melones, cohombros y berenjenas, y á recoger las simientes de acedera, espinacas y guisantes. Las fresas destinadas al brigo de los invernaderos, deben ser despuntadas; y las ananas por el contrario, piden más aire dentro de los invernáculos y riegos más copiosos.

Los árboles frutales sometidos á poda,

principalmente los de espaldera, reclaman un gran cuidado por parte del arboricultor, con el objeto de establecer un gran equilibrio en la vegetación. Continúanse los trabajos de la poda en verde y del machucamiento de las yemas, y durante los grandes calores, los riegos ligeros, especialmente durante la tarde, de las hojas del albréchigo ó durazno, á fin de darles fresca, sin darles mucha agua por el pié para no hechar las raíces, como frecuentemente suele pasar á los frutales, á los que conviene más protegerlos contra el excesivo calor, extendiendo una estera ó un poco de paja sobre la tierra que alimenta sus raíces.

A veces, á fines de Julio, es conveniente descargar de hojas los albréchigos, para que el fruto se solee y adquiera mejor color y más grato sabor; pero esta operación es menester ejecutarla con mucha prudencia, con un cielo algo nublado y con intervalos más ó menos largos, porque expuestos los frutos completa y bruscamente á los rayos solares, lejos de madurar, suelen endurecerse y secarse. También en los últimos días de Julio se acostumbra á practicar en las cepas por bajo de los racimos, una incisión anular que tiene por objeto precipitar la madurez. Con el mismo objeto se suele practicar con los higos una singular operación, que consiste en depositar sobre cada uno de ellos con una pluma una gotita de aceite de olivas, escogiendo para hacerles esto el momento en que empiezan á cambiar el tinte verde por el amarillo. Todavía suelen hacerse algunos ingertos de escudete en el albréchigo, el ciruelo, el peral, el manzano, y algo más tarde, en el almendro y en el cerezo. Todas estas frutas, y aun las de pepita, abundan ya en nuestras mesas en el mes de Julio.

En cuanto á los jardines, quedan en suspenso las plantaciones de árboles y arbustos: entretiéñense los floricultores binando los piés de estos vegetales para stirpar las hierbas adventicias, y suministrando riegos, ya con agua ya con mezclas de abono, para activar la vegetación de aquellas plantas que carezcan de vigor. En estas operaciones consiste también el cuidado de las flores, riegos, raspaduras, rodrigones, igualación de las orlas, ribetes, setos y pequeños vallados, extracción de todas las raíces y cebolletas que ya florecieron, para conservarlas en un lugar seco hasta el otoño en que han de ser replantadas, etc. Adviértase que todos los riegos por alto ó de pié, han de ejecutarse por la tarde.

Por último, en este mes se siembran los pensamientos, cuyo lecho debe mantenerse húmedo y empajado, y se acodan los claveles; se despuntan los rosales que han de ingertarse por escudete, y en los invernáculos se continúan los trabajos del mes anterior, exponiendo al aire algunas plantas, sobre todo, las más rústicas, aunque con la precaución de abrugarlas contra el excesivo viento y el sol más ardiente. Cúidese mantener bien guarnecidas de musgo las orquideas que se cultivan en receptáculos de madera ó en canastillas colgadas: porque este es el solo medio de conservar en sus raíces el grado de humedad que les es indispensable. Los invernaderos necesitan defenderse del excesivo calor del centro del día: de modo que si el cielo aparece cubierto de nubes y el clima es caliente y húmedo, será conveniente establecer en ellos grandes corrientes de aire.

He aquí algo de lo que debe hacerse con animales y plantas: pero, ¿y con nosotros? Que hacemos con nuestros cuerpos que se achicharran, se liquidan bajo esta temperatura de 30 á 32 grados, que amenaza subir, y qué hacemos con nuestras almas que se

embotan, se enervan y caen en soñolencia y sopor, víctimas de la misma pereza ardorosa que el organismo?

Pues, al agua patos; al sorbete estómagos al placer y la distracción corazones, al movimiento, al paseo; abanico en mano, y á cruzar valerosos por enmedio de esta hoguera, como saltan los chiquillos á través de las llamas en las candelas de San Juan. Las brisas del mar, ese hermoso abanico que nos envía Dios piadoso, oreen nuestras frentes, y ese aliento húmedo de las hondas humedad y vuelva su flexibilidad á los tejidos secos y distendidos. No hay otra defensa: y por encima de ella, paciencia y aguantar. Ya se pasará el fuego.

SINIESTROS MARITIMOS

Hoy que está sobre el tapete el interesante problema relativo á la disminución de los siniestros marítimos, cuya imponente repetición no puede por ménos de excitar el interés de los gobiernos y corporaciones marítimas de todos los países, consideramos de oportunidad la publicación de los siguientes estudios de Mr. Fizcau, acerca de la desviación que sufren las ondas sonoras en determinadas circunstancias; trabajo que traducimos de una interesante publicación extranjera.

Hélo aquí:

«Mr. Fizcau, el eminente físico, ha establecido recientemente por un cálculo sencillo, que las ondas sonoras, que parten de un buque, pueden, en determinadas circunstancias, seguir un trayecto que se separe sensiblemente de la horizontal, en sentido de abajo á arriba, pudiéndose dar el caso de que el sonido emitido por un silvato de vapor, siguiendo la parábola indicada, pase tan por encima de un buque colocado á pequeña distancia del que lo produce, que resulte para él completamente imperceptible y por consecuencia inútil, con relación á los efectos que se quieren obtener. Fenómeno curioso que puede producir graves desastres, y que debe ser sometido á la consideración de los navegantes.

Prodúcese particularmente cuando las capas superiores de la mar están más calientes que sus inmediatas las inferiores de la atmósfera en tiempos lluviosos, y muy principalmente durante ciertas estaciones, en las noches tranquilas, en que así el aire como el agua reposan encalmados.

Si se supone que á partir de la superficie de la mar, la temperatura del aire decrece un décimo de grado por cada metro de altura, el rayo sonoro se desviará á una distancia de un metro, según un pequenísimos ángulo de 37'8, inflexión que se hará muy muy considerable con el aumento de la distancia.

Mr. Fizcau ha calculado para diversas distancias, el punto de llegada de un rayo sonoro que parte de la superficie del mar y las siguientes cifras, indican la altura á que deberá estar colocado el observador para poder percibir perfectamente los sonidos emitidos en tales condiciones.

Distancia á partir del origen del sonido.	Altura de los rayos sonoros con relación á su dirección primitiva
10 metros	0'009165 metros.
100 "	0'9165 "
250 "	5'728 "
500 "	22'920 "
750 "	51'500 "
1.000 "	91'600 "

Resultado de este cuadro que, en circunstancias favorables á la producción del fenómeno que nos ocupa, dos buques colocados á 500 metros de distancia, no podrán oír sus señales recíprocas, puesto que el rayo sonoro pasará á 23 metros por encima del ni-

vel del mar, y resultará casi extinguido para el observador colocado en las inmediaciones de dicho nivel.

Mr. Fizcau indica con este motivo la conveniencia de elevar, tanto como sea posible, el punto de emisión de los sonidos y el de observación que para ellos se establece en casos de niebla ú otros en que sea necesario el uso de señales acústicas, con lo cual se ampliará notablemente el campo de audición: medio, sin embargo, que no resuelve el problema, dada la poca elevación que á dichos puntos de emisión y observación puede dárseles á bordo de los buques.»

Traducida por
TELMO

Asuntos del día

El Diario de Pontevedra copia íntegro, dándolo como de redacción, el *carriño* que hemos dedicado á *El Pensamiento Gallego* con motivo de la estúpida felicitación que hizo al príncipe don Jaime.

También copia íntegra, dándolas como de su cosecha propia, las reflexiones que se nos ocurrieron al precioso artículo del señor García Ferreiro, titulado *Cuarenta pueblos arruinados!*

Se nos ocurre que así *El Diario de Pontevedra* debe cavilar poco en redactar su periódico, pues se lo encuentra hecho como los que no se hacen ropa á medida.

A ver si también copia esto íntegro.

Dice La Correspondencia:

«Es tal la depreciación del ganado en Galicia, antes tan solicitado en Portugal é Inglaterra, que la libra de ternera de 20 onzas de peso, se vende en Carballeda de Cea á 15 céntimos de peseta.»

Bien se conoce que esta localidad no es Carballeda de Cea, pues aquí se vende á 80 céntimos la libra gallega; pero mal pesada y con mucho hueso.

La diplomacia europea anda estos días preocupada con la nueva operación que sufrió en la garganta el príncipe heredero de Alemania.

Hé ahí una operación que vendría como de perlas á *El Correo Gallego* que anda mal de voz.

Habíamos dicho hace días que la idea de crear en esta ciudad un sub-gobierno, no podía haber nacido sino de una imaginación calenturienta.

Lo que nosotros ignorábamos era que hubiese algunas personas, enemigas por principios y convicciones de esa clase de centros autoritarios y en los cuales reconocen un perjuicio á los intereses locales y una rémora para toda índole de servicios, que acogiesen también con cierto beneplácito el pensamiento, por la sola complacencia de satisfacer pequeñas vanidades de partido.

Pero si hemos de juzgar con elevación de miras, no creemos que esos rumores hechos circular hallen confirmación nunca.

Leemos:

«En Vigo fué desarmada la guardia municipal, por acuerdo de la Alcaldía.»

¿Y ha ganado con esa determinación el servicio de vigilancia?

Porque en tal caso sería Vigo el pueblo más feliz de la tierra.

Correo de Galicia

FIESTAS EN LA CORUÑA

Se ha empezado á repartir el programa de los festejos que el *Liceo Brigantino* celebrará en Agosto próximo, para el mayor lucimiento de las fiestas de María Pita.

A dicho programa acompaña el siguiente

RESUMEN

de todos los festejos que por parte del *Exce-lentísimo Ayuntamiento*, *Liceo Brigantino* y demás sociedades y colectividades han de celebrarse en el mes de Agosto de 1887.

Día 6.—A las doce de la mañana solemnes visperas.

A la una de la tarde gigantes y cabezudos.
A las nueve de la noche iluminación y músicas, en el paseo de Mendez Nuñez.
Día 7.--Diana y alborada por las músicas militares.

A las once de la mañana misa solemne en la iglesia parroquial de San Jorge.
A la una de la tarde gigantes y cabezudos.

A las cuatro, primera corrida de toros por las cuadrillas de Luis Mazzantini y Felipe García.

A las nueve de la noche darán principio la iluminación y fuegos de aire en el parque y jardines de Méndez Nuñez.

Día 8.--Al amanecer, por la banda popular y gaitas del país, dianas y alboradas.
A las diez de la mañana en el parque de Mendez Nuñez, misa de campaña.

A la una de la tarde gigantes y cabezudos.

A las cuatro segunda corrida de toros.
A las ocho y media en el Coliseo de San Jorge, solemne Certámen musical.

Día 9.--Las bandas populares que concurrían al Certámen obsequiarán a los habitantes de la Coruña con alegres dianas y alboradas.

A las doce de la mañana pregón y bando, anunciando la venida de Carlos I.

A las tres de la tarde partirán de la plaza de María Pita para la plaza de toros, los orfeones, bandas civiles y grupos de aldeanos y aldeanos.

A las cuatro de la tarde en la plaza de toros, gran fiesta y concierto musical.

A las nueve de la noche iluminación, músicas y fuegos de aire en el paseo de Mendez Nuñez.

Día 10.--Al amanecer diana por los clarines del Regimiento de Caballería y bandas de cornetas de los Regimientos.

A las doce, pregón y exhibición de las armas del torneo.

A las cuatro de la tarde gran fiesta hipica.

A las nueve de la noche en el parque de Méndez Nuñez, gran función de fuegos artificiales de plaza y fachada, por los acreditados pirotécnicos de Orense Sres. Perez.

Día 11.--Diana y alborada.

A las doce gigantes y cabezudos.

A las cuatro de la tarde gran cabalgata histórica.

A la noche iluminación y brillante baile que dará en sus elegantes salones la Sociedad *Tertulia de confianza*.

Durante todo el mes de Agosto estará iluminada y asistirán al paseo las músicas militares.

Correspondencias

Madrid 6 de Julio de 1887.

Sr. Director de LA MONARQUÍA.

Muy señor mío: Celebró anoche junta general el Casino reformista.

El objeto aparente era el de dar cuenta del resultado de la suscripción a favor de las víctimas del teatro de la Opera de Paris.

(4) FOLLETIN DE «LA MONARQUÍA»

EL MARIDO DE LA BAILARINA

ESTUDIO POR

ERNESTO FEIDEAU

pues, juzga su definitiva por aquel ensayo, de la misma manera que es imposible formar opinión sobre la voz y el mérito de un cantante que se contenta con tatarar. No obstante, en dos ó tres momentos, y como si no fuese dueña completamente de sí misma, Barberine se dejó llevar del entusiasmo y marcó ciertas posiciones de manera que se podía contar con que ya era artista consumada en su arte, ó, mejor dicho, que ya para ella, y cuando quería, su arte no era sino un juguete.

Por fin llegó la noche de la representación: era miércoles.

Toda la mañana la pasó Gaskell recorriendo los catés en busca de *folletistas*: tuvo una larga conferencia con el director; otra más larga y más secreta y no menos interesante con el jefe de la *cloque*, y á fin de que su artista cobrara valor, le envió ramilletes de flores y un rico brazalete de mucho gusto.

A la comida debían reunirse con la señora Chaussepiend, que tomaba por lo serio el papel de madre, y nos aprovecharemos de esta ocasión para bosquejar el carácter de las tres personas mencionadas y referir sucintamente la historia de su pasado.

El Sr. Romero Robledo hizo uso de la palabra manifestándose entusiasmado por que su partido había logrado reunir treinta y cinco mil pesetas y con este motivo decía el orador.

«Esa cifra de muestra todo lo que somos y todo lo que valemos.»

Consta, pues, que según declaraciones del señor Romero Robledo todo el partido reformista valía siete mil duros. Pero como ya se ha quedado sin ese dinero es difícil asegurar que ahora tenga valor alguno.

Y dicho esto ocupémonos del verdadero objeto de la reunión de anoche que no era otro que el hacer un acto político de cuya importancia juzgarán nuestros lectores.

Siguió hablando el jefe civil del reformismo y después de asegurar que las reformas de Cassola han muerto y no llegarán por tanto á plantearse entró resuelto y amenazador en el terreno político diciendo que la opinión pública está con los reformistas y que eso no pueden desconocerlo ni las instituciones ni los partidos á no ser que quieran estar ciegos.

¡Desgraciados de aquellos que quieran cerrar las puertas á la luz, porque la luz se hará!

Así se expresaba el señor Romero Robledo evidenciando que pretende imponerse por el terror.

Y por si había que recargar la nota amenazadora habló después el señor Lopez Dominguez que estuvo á la altura de cualquier orador de clud.

Se refirió á los anuncios de crisis y á las seguridades que se dan de que no serán poder los reformistas y el jefe lanzó la siguiente amenaza:

«Que no llegue el día de los desheramientos porque con ellos vendría la desesperación y con ella terribles conflictos.»

Y no se diga--añadía--que estas son amenazas; son advertencias hechas á tiempo, advertencias oportunas que deben agradecerse porque no se diga luego que ya es tarde.

A eso decimos nosotros. ¿A qué hemos de comentar las palabras de los jefes reformistas?

La intención de ellos está bien clara: pretenden meter ruido é infundir miedo.

¿Será eso una prueba de potencia y de falta de prestigio?

El país juzgará...

Los ministros están reunidos en Consejo en la Secretaría de Estado.

Hay muchos ministeriales á los que no les llega la camisa al cuerpo, creyendo que del Consejo saldrá la crisis que segun algunos ya resuelto á plantear el señor Alonso Martinez.

Nosotros como no tenemos nómina que perder juzgamos las cosas con más serenidad de juicio y creemos que hoy no habrá crisis por más de que no tardará en presentarse.

Al Consejo ha llevado el señor Lopez Puigcerver un decreto para que se habra la información agrícola que no ha podido hacer la Comisión parlamentaria nombrada al efecto por haberse cerrado la Cortes.

CAPITULO II

PERFIL DE UN EMPRESARIO

Juan Gereón Gaskell no tenía patria. Nació en el mar el 28 de Julio de 1790, durante un temporal que sufrió sobre las Bermudas un buque holandés que navegaba de Jamaica á Rotterdam, siendo su padre inglés, francesa su madre y ambos criados de un rico colono.

Gaskell debía resentirse por consiguiente toda su vida del efecto de los malos presajios que acompañaron á su nacimiento. Su existencia fué tan mal dirigida como un bajel sin timón; la casualidad lo impelia en todas direcciones, como agita el viento unas burbujas de espuma, y tuvo el ridículo destino de los peces voladores, que son perseguidos debajo del agua por los dorados, y en el aire por los piratas de alas largas. No dormía sinó con un ojo; para evitar los picotazos y los mordiscos.

Había sido algo descuidada su educación; es decir, que habiendo perdido sus padres muy temprano, el mismo se había educado; pero esta educación, como traje de poeta, se componía de cuanto había él leído en tragedias, comedias y versos.

Tampoco habian sido muy buenos los elementos de esa educación, pues Gaskell con tal motivo aprendió á declamar ántes de ocuparse de ortografía. Es cierto que sus inclinaciones, ó más bien su gusto natural, hicieron que se decidiese por el arte dramático, para ser buen actor, no se necesita saber á fondo la gramática; mas el ideal de la vida de Gaskell era subir á las tablas del teatro; y á los diez y ocho años lo consiguió.

Pero esto fué para él una desgracia. Como suele suceder á muchos que toman sus deseos por

El gobierno cree sin duda que el país es un niño al que se le engaña con promesas de un regalo.

¿Para qué se va á perder el tiempo en esa información?

¿Con expedientes y con Comisiones se vá á favorecer la agricultura?

¿Acaso no se conocen ya sus necesidades? ¿Piensa el gobierno rebajar las contribuciones y proteger de un modo resulto la producción nacional?

Eso es lo que hace falta; pero como eso no ha de hacerse de más están las informaciones.

De V. affmo.--El Corresponsal.

Noticias locales

Un astrónomo que tiene la desgracia de acertar en sus observaciones, anunció hace unos días que en el mes actual la temperatura subiría en Madrid en la sombra á los 40 centígrados. Ahora dice tambien en serio que á últimos de este mes el calor se hará tan extraordinariamente sofocante en la mayor parte de las provincias de España, y sobre todo en Madrid, que algunos días los pájaros caerán asfixiados y habrá no pocos accidentes de esta clase en las personas.

Durante cuatro días se hará casi imposible el tránsito por las calles.

Han sido nombrados vocales de la junta de Instrucción pública de la Coruña á D. Vicente Lopez Seoane, á D. Juan F. Latorre y á D. Ricardo Vidal y Alonso.

PERSONAL DEL DEPARTAMENTO

Desembarcó de la draga de vapor y fué pasaportado para el apostadero de la Habana el tercer maquinista don Aquilino Lopez Diaz.

Embarcó en la draga de vapor para tomar el cargo de sus maquinas el segundo maquinista con sueldo de tercer del cuerpo, don Juan Cebreiro Bello.

Se le concedieron cuatro meses de licencia, por enfermo, al tercer maquinista don Manuel Lorenzo Veiga.

Se presentó á las autoridades el segundo contramaestre don Antonio Fernandez Calaza.

Solicitan licencias por enfermos el segundo contramaestre José Rodriguez Porta y el tercer condestables Juan M. Rivas Cabo.

Hoy dió principio en la iglesia parroquial castreña de San Francisco la novena de la Santísima virgen del Cármen.

El santo sacrificio de la misa, tendrá lugar en el altar de la augusta señora, rezándose la novena á continuación.

El día 6 festividad de la inmaculada virgen, bajo la advocación del Círmén, se cantará misa solemne á las diez.

Ayer hemos tenido el honor de recibir la inesperada visita de una comisión de masones, amigos nuestros, que se acercaron á nosotros con objeto de que rectificásemos los conceptos que en un suelto de nuestro periódico, de anteayer, han encontrado injurioso para la institución. Como ésta apesar de lo respetable, no es incólume ni invio-

aptitud. Gaskell, á quien la lectura de Racion volvió medio loco de entusiasmo no tuvo nunca la menor chispa de talento. Cubierto con el casco de la tragedia, á los empiricos que venden remedios contra el dolor de muelas. Se movía con la gravedad de un matasiete, y declamaba con voz de falsete que hacia creer era la de un niño raquíutico.

En una palabra, le faltaba memoria y aplomo. Todo esto fué ausado que consiguiere poco favor del público, y de que en la compañía de actores nombrados á que pertenecía, no pasase mucho tiempo sin que le quitasen los primeros papeles dejándole solo los accesorios. De mal en peor, siempre desgraciado, no obstante su escasa buena voluntad, llegó Gaskell á descender hasta el agujero del apuntador, desde el cual no podia bajar más, y aún así ¡ojalá hubiese poseído las cualidades que se requieren para desempeñar este último empleo! Pero apuntaba siempre ó muy alto ó muy tarde, y lo despidieron. Entónces formó la resolución de salvar de una vez todos los grados de la escala dramática y de volverse de repente director; y lo fué, en efecto, de una.... colección de... fieras.

No tardó en desagradarle el nuevo oficio, porque el elefante murió de una ateción al corazón, con motivo de haber sido separado de la hembra; el monose escapó por el tejado de un convento de religiosas y volvió á no parecer; y el tigre de Bornéo se comió la mitad de la cabeza de su cornaca. Ya esto era demasiado, y Gaskell vendió lo que le quedaba de su empresa para ocuparse en otra. Esta, aunque compuesta de criaturas algo más humanas que las primera no fué de más afortunada dirección: ¡al contrario! Sin embargo Gaskell continuó en su propósito.

Ahí le tenemos á los cuarenta años desilusionado, demasiado ambicioso para el porvenir y

lable, no la hemos creído ni la creeremos nunca exenta de nuestra crítica mientras ésta no traspase los límites del decoro y buenas formas, que no creemos haber traspasado, y en este concepto podríamos muy bien negar la rectificación que se nos solicita; pero tratándose de amigos nuestros á quienes nada debemos negar no sólo por galantería si que también por el fraternal afecto que á ellos nos une, nos hacemos un deber en decir que nuestro ánimo, lejos de pretender hacer merced para lo que no existía motivo alguno, fué sólo el ocuparnos de uno de tantos asuntos palpitantes como diariamente ocupan á la prensa y en ese estilo ligero que tenemos por hábito que es sin duda alguna lo que molestó.

Queden tranquilos nuestros buenos amigos, que en la Redacción de LA MONARQUÍA ni se insulta, ni se difama; todas las opiniones nos son respetables igualmente, como también todas las asociaciones, sin que eso obste para que en uso de nuestro derecho podamos tratar el lado ridículo de las cosas de cuyo defecto no se evade ninguna obra humana, siquiera sea tan venerable y secular como la masonería lo es, á cuya institución, sin embargo de no pertenecer á ella, profesamos respeto, según hemos manifestado.

Según *El Siglo Médico*, los afectos irritativos é inflamatorios de las membranas mucosas de los órganos digestivos continúan siendo tan frecuentes como en las dos últimas semanas, revistiendo las formas de gastro-enteritis, colitis y enterolitis, y las de los cólicos por indigestión y neuralgias intestinales; también siguen siendo frecuentes las erupciones cutáneas agudas y dependientes de vicios diatésicos, como el herpetismo, el escrofulismo y el artrismo. Las congestiones bronquiales y de las mucosas altas tambien abundan, y con ellas algunas hemorragias de las mismas. En los niños siguen siendo frecuentes las anginas catarrales y las fiebres intermitentes.

De nuestro corresponsal de Madrid hemos recibido las siguientes noticias:

Se ha dispuesto cubra la primera vacante de su clase en Filipinas el capitán de infantería de marina de la escala de reserva don Agustín Mendez.

Está en estudio un proyecto de ley de reclutamiento y reemplazo para el cuerpo de infantería de marina.

Han sido destinados á la escuela de torpedos de Cartagena los tenientes de navio don Juan Carranza Garrido, don Federico Santiago, don Antonio Martinez y don Antonio Llopiz; y los alféres de navio don José Rivera Alvarez, don Francisco Yolíf Morga do, don Antonio de Goñi y Sol, don Mariano Perez de Guzmán, don José María Barrera Luyando, don Antonio Espinosa León, don Victor Aroca Barrio, don Carlos Suanzes Carpegna, don Agustín Pintado Llorca, don José Butron García, don Jerónimo Blanco Bugallo, don Julio García Vilar, don Enrique Vidaurreta Carrillo, don Manuel Tejera Teran y don Moisés Dominguez Amores.

Ha sido destinado á la fragata *Blanca*, el segundo capellán de la armada don Laureano Tascón Dominguez.

Ha sido nombrado comisario de subsistencias del departamento de Cartagena el de marina don Santiago Soriano.

Al contador de navio don Juan de la Vega le

presentando en la escena una multitud de personas de diferentes edades y de ámbos sexos, que todas se creían unos génios. Cansado de tan innumerables cambios de posición, resolvió perfeccionar su íntima industria, en cuanto fuese posible, para no abandonarla jamás. Explotar el talento de los demás debía ser la suprema y última ocupación de su vida.

La compañía de actores ambulantes que había reunido estaba completa, contando en ella barbas serios, característicos y jocosos; primeros y segundos galanes, galan jóven, traidores, graciosos, criadas, dueñas, princesas, matronas, confidentes, Lóandros, Crispines y Jocrises, Gerontes y Dugazones, en fin todo; hasta dos fulleros, uno flaco, puntiagudo, que no pesaba mucho más de sesenta libras, y el otro enorme y cascarrabias que hacia crujir bajo sus plantas de gigante el palco escénico cada vez que se movía. Gracias á Gereón Gaskell, los sainetes de Soribe y los dramas de Victor Séjour obtuvieron por fin que fuese apreciada la buena literatura francesa desde el trópico de Cáncer hasta el de Capricornio.

Gaskell, alimentó toda su vida tan desgraciada pasión por el teatro. Nada valía para él lo que los oscuros lienzos de la escena los ennegrecidos barales de los bastidores y los portátiles cargados de quinqués. Había sido creado para todo esto su suprema ambición, ya lo sabemos, habria sido desempeñar primeros papeles. Dirigir una compañía de actores era hasta cierto punto, el equivalente, y dirigió en todos conceptos sainetes, dramas, óperas y comedias.

Pero aún cuando consiguió brillantes y numerosos buenos resultados, no llegó nunca á reunir capital, y el día ménos pensado, su ingrato ejército le abandonó en Varsovia, porque hacia ocho días que no le habia dado ni una peseta. El dolor que Gaskell experimentó de momento fué tan

han sido concedidos dos meses de licencia por enfermo para la península y extranjero.

Se ha ampliado á cuatro meses la licencia por enfermo concedida al contador de navío don Antonio Lozano y Galindo.

Se ha remitido al apostadero de Filipinas cédula de cruz de primera clase del Mérito Naval para el ingeniero primero de la armada don Salvador Páramo.

Ha sido nombrado Jefe de la comisión Hidrográfica de la Península el capitán de fragata don José Gomez Inaz.

Ha sido declarado en tercera situación el vapor *Vulcano*.

Ha sido nombrado comandante interino del vapor *Vulcano* el teniente de navío de primera clase don Salvador Rapallo.

Se han concedido dos meses de licencia por enfermo al alférez de navío graduado don Pedro López Mesigos.

A Cartagena se han remitido cédulas de premio de constancia para el maestro mayor del taller de armería de aquel arsenal don José Manzana y Tudela.

Ha sido nombrada una comisión para examinar envoltentes preservativos de fondos de buques.

El centro técnico ha emitido informe en la consulta del Capitán General de Ferrol relativa á los honorarios que deben percibir los ingenieros navales cuando debidamente autorizados verifiquen reconocimientos y otros estudios en buques mercantes españoles y extranjeros.

Varios pescadores de San Carlos de la Rapita han solicitado se les amplie la autorización que les fué concedida para dedicarse á la pesca del bou.

A Cartagena se han remitido cédulas de cruz de primera clase del mérito naval para don José Quesada ayudante de marina de Torredembarra y don Francisco Simó, director de Sanidad de dicho puerto.

A Ferrol, cédulas de tercera clase de dicho orden para el capitán de navío don Marcial Sanchez Barcaiztegui.

Al apostadero de la Habana cédulas de primera clase de la misma para don Francisco Jaureguiza, don Jesus Lopez y don Ricardo Marin.

S. M. la reina ha aprobado la propuesta reglamentaria ascendiendo á primer médico de la Armada al segundo don Antonio Sinigo Gallo, y á segundo al supernumerario don Ramón Diaz Barca.

El Dr. Veritas dá los siguientes consejos en *La Higiene para todos*:

«Trage de rigor, ajustado á la Higiene, para esta época de calores intensos y sostenidos.

Camiseta interior de seda ó de algodón, muy fina; camisa de tela, de cuello holgado; corbata floja y ligera; vestido exterior de lanilla, muy delgado ó de hilo, calzado ligero y sombrero de paja.

Régimen: Mixto de carnes y verduras ó legumbres tiernas, fruta buena y sazónada, vino, café y coñac. Son buenas para pagar las ardencias: el agua albuminosa ó con zumo de limón, las aguas gaseosas y la cerveza.

Baños: los generales y templados para las personas de salud quebrantada. Los de mar templados para los reumáticos. Los frios y de oleaje para los individuos nerviosos, de temperamento linfático ó muy impresionables. Los niños tocados de escrófula, deben tomar baños de mar cortos y en gran número, siendo de alta higiene para ellos permanecer dos ó tres meses viviendo en la proximidad del mar y respirando á todas horas la atmósfera marina.

Salgan al campo ó á la montaña todas las familias que se hallen en condiciones.

A las que tienen pequeñuelos y se disponen á veranear en los pueblos limitrofes, hemos de advertirles que, según nuestros informes, en algunos del llano del Llobregat y en otros del litoral de Levante reinan, hoy por hoy, epidémicamente el sarampión y la difteria.»

FOR EL CORSÉ

Victima de una aguda enfermedad ha fallecido en París una hermosa jóven que llamaba la atención por la estrechez inverosímil de su cintura. Deseando los padres conocer el origen de aquella dolencia, permitieron que se hiciese autopsia al cadáver, resultando que el malhadado corsé habia desfigurado de tal suerte la armazon costal de la pobre jóven, que dobladas en arco las costillas, habian dañado todas las visceras, produciendo terribles perturbaciones en la economía de la víctima, hasta el punto de hacerla sucumbir en la primavera de su vida.

Aviso á los que ponen toda su vanidad en llevar cuerpos de avispa.

Varios maestros desean saber cuando empezarán las próximas vacaciones, puesto que aún no se han sancionado por S. M. los Decretos acerca del particular.

Suponemos que la Junta provincial de Instrucción pública dispondrá que las locales déis, desde el 15 de actual, el asueto de los 45 dias que la ley aprobada en las Cortes determina.

Llueven repetidas quejas en nuestra Redacción de vecinos denunciando las estercoleras que existen establecidas en los patios de algunas casas.

La junta local de Sanidad prestaría un importante servicio girando visitas domiciliarias por aquellas en donde se considere que pueden ser sospechosos á la higiene pública.

Apesar de nuestras repetidas reclamaciones continuamos sin recibir *El Alcance*.

En la calle de la Iglesia y próximo al Cantón dieron anoche una soberana paliza á un sujeto que tuvo que ser conducido á la Casa de Socorro, donde sufrió la primera cura. Uno de los agresores está detenido.

Ayer fué detenida por los agentes de orden público y conducida de la inspección á la prevención una jóven clandestina hija de esta ciudad que era perseguida en la vecina capital por las autoridades de aquel punto.

Han sido destinados á prácticas del arma de Artillería los tenientes de Estado Mayor don Felipe de la Rúa y don Ildefonso Fernández, que residirán con tal objeto en Ferrol, donde está de guarnición el cuarto batallón de la plaza.

Por la Junta de administración y trabajos del Arsenal se anuncian los siguientes concursos por segunda vez.

Para el 15 del corriente mes la ejecución de las obras de encalado exterior y otras reparaciones necesarias en el gran tinglado á partir de la escalera que conduce á la escuela de maestranza hasta el taller de fundición de bronce inclusive bajo el tipo de 1142'48 pesetas.

Para el 18 el suministro de los materiales que expresa el anuncio inserto en el Boletín oficial número 286 de 15 del actual para las atenciones que en el mismo se expresan por valor de 223'16 pesetas. El de ejecución de las obras de reparación en los talleres de armería y cureñage de este Arsenal, bajo el tipo de 983'56 pesetas. Y el de las obras de encalado exterior y otras reparaciones en el gran tinglado, desde la escalera que sube á la escuela de Maestranza, dando la vuelta por la plazuela de Ingenieros hasta el taller de Fundición de Bronce inclusive bajo el tipo de 1179'96 pesetas.

Como primer concurso para el mismo día 18 también se anuncia el suministro de los materiales que expresa la unidad nota, para atenciones de la 2.ª Agrupación, por valor de 176'15 pesetas.

El corresponsal telegráfico en Madrid nos anuncia que está nombrado Alcalde de Ferrol nuestro apreciable amigo y correligionario, el jóven médico don Francisco Bellas Uria, por cuyo nombramiento damos al agraciado la más entusiasta y cariñosa enhorabuena.

También sabemos que han hecho fiasco las pretensiones de algunas personas que gestionaban para conseguir la creación de un sub-gobierno en esta ciudad.

Ya deducimos el resultado negativo de esos trabajos, porque conocemos como en los altos centros se reciben pretensiones de tal alcance.

Dice nuestro colega local *La Democracia*:

«La fuente de Churruca, como sabe todo el pueblo, tiene cuatro caños, pero lo que quizá no sepan todos es que dos de dichos caños están destinados para las aguadoras, uno para el ejército y el otro para el servicio particular.

Pues bien; hace largo tiempo que las aguadoras hacen uso para su servicio de los cuatro caños de la referida fuente, produciéndose con este motivo fuertes altercados entre aquellas y los soldados y sirvientas que se utilizan de dicha fuente.

¿No podría un guardia municipal situarse en aquellas inmediaciones para evitar los escándalos que con este motivo se producen?

Creemos que sí.»

Pues si lo cree nuestro colega oportuno, suponemos que no ha de opinar lo contrario el Alcalde.

En el polvorin del Vispón se están fijando tres para-rayos.

El único de que estaba dotado aquel edificio lo inutilizó hace tiempo una descarga eléctrica, y bien se hace ahora en imprimir las mayores garantías á un punto que tantos peligros ofrece.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

El día 6 han hecho escala en este puerto los vapores, *Rita* su capitán Arrospe, procedente de Liverpool, el vapor *Luchana*, capitán Schover' procedente de Sevilla y escalas y el *Santa Rosa* procedente de Gijón, su capitán García, con cargamento de carbón para el arsenal.

El *Rita* y *Luchana* han continuado viaje tan luego han dejado parte de su cargamento que condujeron para el comercio de esta plaza.

ALGO UTIL

Es utilísimo conocer la importancia de la cuna, no relegándola al olvido, pero sosteniendo en ella las siguientes condiciones:

La cuna tiene una ventaja inmensa, como destinada al reposo de los niños, más el «cuneco» es uno de los grandes peligros que á los pequeñuelos amenazan causándoles muchos trastornos que es necesario evitar.

Debe habilitarse, pues, para los niños, no la cuna propiamente dicha, sino «la pequeña cama» fija y estable.

Esa pequeña cama debe colocarse en habitación que reúna las mejores condiciones higiénicas, procurando en ella el mayor aseo posible.

Para cumplir esta condición hay que tener en cuenta las siguientes reglas:

La habitación elegida para colocar «la peque-

ña cama» destinada al niño, debe ser espaciosa, ventilada, alta y sólida.

No debe colocarse en ella flores, esencias etc. No debe emplearse en ella la luz producida por gas, petróleo ni electricidad; la mejor luz es la producida por el aceite común ó las bujías, que deben ser colocadas en la habitación inmediata, con objeto de que la en que reposa el niño se ilumine débilmente para poderle observar. Con respecto á la luz natural debe procurarse que sea de moderada intensidad.

No debe consentirse en ella ningún depósito de ropas sucias, aunque sean de uso reciente.

Deben desalojarse los huesos de toda clase de cortinajes, colgaduras, etc., etc., pues absorbiendo los miasmas, pueden llegar á constituir verdaderos focos de infección.

Deben dejarse abiertas las vidrieras, puertas, etc., que den á otras habitaciones ó ventanas de unas y otras, procurando establecer un pequeño ventilador en una de las próximas.

En la habitación donde duerme el niño tan solo debe dormir la persona encargada de su cuidado. La pequeña cama no debe colocarse en la alcoba matrimonial, sino en otra cercana.

El niño debe acostumbrarse desde su nacimiento á dormir en la pequeña cama, procurando cambiárselo frecuentemente de postura, á fin de evitar infinitos é importantes males.

Alcance postal

SERVICIO ESPECIAL DE «LA MONARQUIA»

Madrid 6.

Antes de celebrarse consejo el señor Sagasta celebró detenida conferencia con el señor León y Castillo.

En los círculos políticos es el tema de muchas conversaciones las palabras dichas por el general López Dominguez en la reunión que anoche se celebró en el círculo reformista.

Telegrafian de San Carlos que ha salido del dique la fragata Gerona después de componer el timón. Inmediatamente se procederá á montar la artillería y jarcias necesarias.

A la seis menos cuarto terminó el Consejo de Ministro, que bajo la presidencia del señor Sagasta se ha celebrado en la secretaría del Ministerio de Estado.

Los consejeros se ocuparon de estudiar detenidamente el decreto del señor Puigcerver sobre información agrícola, no habiéndose podido llevar á efecto la parlamentaria que se intentaba.

A este efecto se nombran comisiones provinciales encargadas de hacer una memoria del estado de crisis porque atraviesan las diferentes regiones.

El resto del Consejo ha sido de carácter puramente administrativo firmándose unas transferencias de crédito del Ministerio de Fomento. No asistió el general Cassola.

Después del Consejo S. M. la Reina recibió al nuevo Nuncio en Madrid monseñor Di-Prielo, pronunciándose los discursos de rúbrica. Al acto, que ha estado brillantísimo, han asistido el Gobierno, grandes de España y altos funcionarios.

Telegramas.

(De nuestro servicio particular)

Madrid 7 11'45 m.

En el sorteo de la Loteria han salido agraciados los siguientes números:

1.800	con	250.000	pesetas
352	>	125.000	>
10.264	>	60.000	>
14.225	>	30.000	>

Con 5.000 pesetas

40.065; 8.788; 13.817; 8.949; 3.480; 6.508; 9.788; 8.594; 4.363; 14.268; 6.780 y 1.026.

Madrid 8 2'15 m.

Ha sido destinado á mandar la brigada de guardias de arsenales de ese departamento el capitán de infantería de Marina D. José Leste.

Han abandonado la Corte muchos personajes de la política y entre otros los señores Cánovas del Castillo, Gamazo y Romero Robledo.

Se confirma la noticia de haberse registrado casos de cólera en Italia. El Gobierno adopta precauciones.

Para ocupar el trono de Bulgaria ha sido nombrado Maximiliano de Coburgo.

Madrid 8 3 m.

Han conferenciado anoche estensamente los señores Puigcerver y León del Castillo, habiéndose ocupado del conflicto de consumos en Málaga y Valencia.

Los ministros aseguran que no habrá crisis por ahora.

Una tormenta eléctrica que descargó sobre Sagunto terminó inutilizándolo todo. Reina la mayor consternación.

Continúan en varios pueblos de Valencia los tumultos, aunque desprovistos de toda importancia. En Siria capitaneaba los grupos hostiles una mujer del pueblo cuyas arengas enardecían los ánimos.

Parejas de la guardia civil recorren el territorio, sin ser hostilizadas.

Madrid 8 4'10 m.

En el pueblo de Cereza de la provincia de Zamora hubo un motin relacionado con la cuestión de consumos. Los amotinados recorrieron las calles en actitud hostil. La guardia civil de puesto en aquel punto restableció el orden viéndose precisad á hacer algunos disparos. No hay, sin embargo, que lamentar desgracias.

Hoy es esperado en esta Corte el príncipe de Edimburgo, que será oseguido con un espléndido banquete en Palacio. Los ministros de la Corona, grandes hombres y demás nobleza de la Corte concurrirán á la estación para recibir al ilustre viajero y asistirá al banquete con que le obsequiará S. M. la Reina Regente.

El miércoles saldrá la Corte para la Granja.

Madrid 8 5'10 m.

En el Consejo de ministros presidido por la Reina Regente, informó el señor Sagasta á S. M. de los sucesos ocurridos por la cuestión de consumos.

La «Gaceta» publica el Real decreto disponiendo la apertura de una información pública para conocer las causas que produce la crisis pecuaria.

Está ya designada la Comisión que ha de encargarse de tan importantísimo trabajo.

Se ha prorrogado el plazo del tratado del «Modus vivendi» hasta fin del año actual.

Ha sido nombrado Alcalde Constitucional de esa ciudad D. Francisco Bellas.

La Bolsa con tendencias marcadas á la baja.

Imp. de Pita.—Sinforiano Lopez, 142

ESTADO GENERAL

DE LOS CUERPOS SUBALTERNOS DE LA ARMADA

Se han recibido los primeros ejemplares, y se hallan á la venta al precio de 2'50 pesetas, en la Imprenta de Pita, como encargado del depósito hidrográfico del departamento.

LA BENÉFICA

SOCIEDAD DE SOCORROS MÚTUOS

La comisión organizadora de esta sociedad de Socorros anuncia la vacante de conserje para la misma; durante tres dias en los cuales admitirá solicitudes pudiendo entregarlas al Presidente de LA BENÉFICA calle de Maria núm. 100 el cual les enterará de lo que establece el Reglamento de dicha sociedad, sobre el expresado empleado.

Ama de cría

Se ofrece una muy buena.—Plazuela de la Augusta núm. 7.

ALMACEN DE MUSICA E INSTRUMENTOS
DE

D. CANUTO BEREÁ

Real, 38.—Coruña

Pianos de Bernareggi, Gassó y Compañía, últimos modelos, fabricados expresamente para el clima de Galicia - Asturias, que se diferencia de los demás en que están rey forzados por barras y compensadores metálicos.

Pianos de Rómsch, forma elegantísima, cuerdas cruzadas, clavijero de hierro y gran resonador. Es la fabricación más perfecta que se conoce en Alemania, pues reúne absolutamente todos los adelantos de la industria moderna.

VENTAS A PLAZOS DESDE 200 REALES
EN ADELANTE MENSUAL

Se garantizan la legitimidad de las marcas de fábrica y respondemos de cualquier defecto de fábrica que pueda descubrir.

Inmenso surtido de Música, Organos, Aristones, Acordeones, Guitarras y Bandurrias.

Música de la edición Peters, al precio de catálogo.



MALA REAL INGLESA
VAPORES--CORREOS

PARA LISBOA, RIO JANEIRO, MONTEVIDEO
Y BUENOS-AIRES

Salidas fijas dos veces al mes

Saldrá directamente del puerto de Vigo el día 11 de Julio de 1887 el nuevo y magnífico paquete de vapor

LA PLATA

Admite pasajeros de todas clases.

Lleva cocineros y camareros españoles y á los pasajeros de tercera se les dá cama con ropa, pan fresco y vino á todas, y son trasportados de la Coruña á Vigo, por cuenta de la Empresa. Para más informe dirigirse á los agentes de la Compañía.

Coruña.--D. Ricardo de Urioste, Rua nueva.
Ferrol.--D. Demetrio Plá.

CASA DE BANOS FLOTANTE

DE FERROL

SITUADA EN EL MUELLE DE CURUXEIRAS

TEMPORADA DESDE EL 15 DEL ACTUAL AL 30 DE OCTUBRE

Ya el público conoce este establecimiento cuyas condiciones de comodidad, seguridad y aseo, han sido aumentadas en el presente año. La Empresa procuró introducir en el balneario toda la suma de comodidad posible y á pesar de esta circunstancia, ha decidido no aumentar los reducidos precios que estableció durante la temporada anterior.

Al hacerlo así atiende más á los intereses del público que al suyo particular, como lo demuestra la siguiente nota.

PRECIOS

	PESETAS
Billete de entrada con derecho á baño general.	0'25
Baño particular hasta 4 personas además de la entrada.	1
Sábana y tohalla.	0'25

Además, para que las familias numerosas puedan obtener mayor economía, no vaciló la Empresa en hacer un nuevo sacrificio y abrir desde el día 16 del corriente abonos para baños particulares á precios económicos y convencionales, para lo cual, deben entenderse las personas que deseen abonarse, con los Sres. D. Leonardo Torres y C.^o, Real 112, en donde se expenden los billetes.



NORDEUTS CHERD LLOYD

Vapores-Correos del Lloyd Norte-Alemán

SALIDA DE LA CORUÑA CADA 15 DIAS

IDEM DE VIGO MENSUALMENTE

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES

(SIN ESCALA EN EL BRASIL)

Saldrá de la Coruña el 17 de Julio y el 18 de Vigo el vapor

STRASBURG

Admite pasajeros de todas clases para dichos puertos, á los que ofrece el esmerado trato que tiene tan acreditada Compañía, y libres de gastos de cuarentena.

Para más informes, dirigirse al Agente general de la Compañía D. Martín de Carricarte, Juana de Vega, 3, y en Ferrol, D. Nicasio Perez, San Francisco, 1.

THE UNDERWRITING AND AGENCY
ASSOCIATION LIMITED

Esta Compañía asegura toda clase valores y alhajas, que es envíen por Correo.

El representante en Ferrol, Joaquín Plá y Frige.



SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA

Vapores-Correos á Puerto-Rico y Habana

TRES SALIDAS AL MES CON LAS ESCALAS SIGUIENTES

El 10, de Cádiz á las Palmas, Progreso y Veracruz.

El 20, de Santander á la Coruña.

El 30, de Cádiz á los puertos de las Antillas, la Guaira, Puerto-Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colón y puertos del Pacífico.

El vapor

REINA MERCEDES

saldrá el 21 del mes de Julio de la Coruña.

Vapores-Correos á Manila

CON ESCALAS EN POR-SAID, ADEN, COLOMBO,
SINGAPORE Y SERVICIO Á ILOILO Y CEBÚ

SALIDAS MENSUALES

El vapor

ISLA DE PANAY

saldrá de Barcelona el día 1.º de Agosto y de la Coruña el 17 de Julio.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes en Ferrol, D. Nicasio Perez, Coruña, E. da Guarda.

MAQUINA SINGER PARA COSER
ÚLTIMO MODELO

Essa Compañía en vista de la no interrumpida aceptación que sus máquinas siguen mereciendo del público en general, no ha omitido sacrificio alguno para el completo perfeccionamiento de las mismas; por cuya razón llamamos hoy la atención de todas las personas que quieran ver realizados primorosísimos trabajos verdad, se fijen en nuestro último modelo llamado LANZADERA OSCILANTE, la cual se encuentra fuera de toda competencia.

Hacemos caso omiso de nuestros anteriores modelos, de los cuales dan crédito nuestros favorecedores, los que seguimos vendiendo.

La superioridad de nuestras máquinas lo prueba su aceptación Universal, las inmensas recompensas obtenidas en todas las exposiciones, y el que muchos fabricantes las toman por tipo.

Todas estas consideraciones unidas al buen deseo de que sea fácil la compra de nuestras máquinas á todas las personas, nos obliga á hacer doble descuento en las que vendemos al contado ó sea el 20 por 100 en lugar del 10 que veníamos haciendo.

A las personas que deseen visitar nuestro establecimiento se les enseñará los nuevos modelos recibidos.

Esta casa enseña gratis á domicilio y atiende en el acto todas las reclamaciones en la misma forma.

Pidanse catálogos ilustrados que se dan gratis.

Toda máquina SINGER lleva esta marca de fábrica en el brazo.

Para evitar engaños, cuidese de que todos los detalles sean exactamente iguales.



NOTA DE PRECIOS DE LOS HILOS, DE ALGODON,
TORZALES DE SEDA, HILOS DE LINO, AGUJAS Y ACEITE

DEPOSITO EN FERROL

70, REAL, 70

LA TORRE

CHOCOLATES, CAFÉS Y TES

DE

FRANCISCO LEAL

SEIS MEDALLAS DE PREMIO

72. ORZAN, 72.—LA CORUÑA

La New-York

COMPANIA MUTUA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
FUNDADA EN EL AÑO 1845

Sistema puramente mútuo á primas y contratos fijos

Esta importante Compañía es la UNICA en España que no tiene accionistas y la solacuyos Fondos de Garantía pertenecen íntegros á sus asegurados. Además reparte exclusivamente entre los mismos los beneficios todos los años.

Fondo de Garantía en 1.º Enero 1887. Pts. 390.871.682
Ingresos realizados en el año 1886. " 99.661.590
Beneficios distribuidos á los asegurados en el año 1886. " 10.749.742
Total de pólizas vigentes. " 1.577.415.871

CAPITAL ASEGURADO EN 1886: 441.000.000 DE PESETAS

DESDE SU FUNDACIÓN LLEVA PAGADOS

Por contratos vencidos Pts. 245.193.817
Beneficios distribuidos " 154.307.891

Sucursal en España autorizada por Real Orden, calle de Alcalá, 12, Madrid.--Agencias en todas las provincias. Para informes y prospectos en FERROL, Eduardo Varela.--Calle de Dolores, número 7, piso segundo.

SUPERIORES CHOCOLATES

DE

MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID—ESCORIAL

Venta en el año de 1886

4.000.000 de paquetes

Este dato demuestra la importancia de la Casa y la predilección del público por esta marca.

TES, CAFES, SOPAS

De venta en todos los establecimientos de Ultramarinos y Confeiterías de España.

EXIJASE LA VERDADERA MARCA

En el Pizarral de Lou-

rido, cerca del Ferrol se fabrican á máquina los siguientes objetos:

Aljibes, cubos y depósitos, para vinicultores de todas formas y dimensiones.

Depósitos de agua para usos domésticos.

Baños para salar carnes, y usos domésticos.

Vertederos, selleros y estanterías.

Pesebres de todas clases.

Planchas para cocinas.

Escaleras.

Esferas para relojes de torre.

Dinteles para ventanas.

Lababos de todas clases.

Tablas para mesas de Sociedades y Cafés.

Frisos lisos ó con molduras para decorar portales y habitaciones.

Baldosas de todas dimensiones, para pavimentos.

Orilleros, sencillos ó con molduras para jardines.

Lápidas para Cementerios.

Columnas mingitorias.

Mostradores de tiendas, pescaderías, carnicerías, etc.

Para precios, presupuestos y detalles de cualquier obra sobre croquis dirigirse por correo á Tomás Jones.

FERROL.



LINEAS COMBINADAS DE VAPORES ASTURIANOS

Viajes con itinerario fijo desde Bilbao á Sevilla y entre Santander y Barcelona

Salidas de Bilbao, con destino á Gijón y demás puertos hasta Sevilla, los jueves de cada semana.

Salidas de Sevilla, en viaje de regreso, los viernes de cada semana.

Salidas de Santander con destino á Gijón y demás escalas hasta Barcelona, los jueves de cada semana.

Salidas de Barcelona en viaje de regreso los miercoles de cada semana.

Salidas de Ferrol para Sevilla y escalas todos los juéves.

Salidas de Ferrol para Barcelona y escalas todos los lunes.

Salidas de Ferrol para Rivadeo, Santander, Gijón y Bilbao, todos los martes y viernes.

Admiten carga y pasajeros para los referidos puertos y para los de Bayona y Burdeos (Francia) con trasbordo en Gijón á fletes convencionales.

Todos los vapores admiten pipas vacías gratis para retornar asen de aceite.

En Ferrol, D. Nicasio Perez, San Francisco, núm. 1.